

市数字城管指挥中心协同多部门治理九洲大道市容黑点 整治共享单车乱停乱放

本报讯(记者张大勇 见习记者熊伟健)九洲大道中电大厦巴士站附近的市容黑点是长期困扰周边居民的痛点,诸如占道经营、乱摆卖、脏乱差现象由来已久,而近来停放无序的共享单车,使得这一问题越发雪上加霜。近日,市数字城管指挥中心协同香洲区城管执法局、吉大街道办、公交派出所以及哈罗单

车、ofo小黄车、摩拜、优拜,4家共享单车服务商召开协调会,针对九洲大道市容黑点问题进行约谈。

协调会上,针对乱摆卖问题,各单位达成共识。自12月18日起,数字城管将加强巡查员自查自纠力度,对轻微违法违规的乱摆卖行为进行劝导,以达到遏制商铺占道经营行为,防止无照

经营游商聚集摆卖,防止共享单车乱停放的效果。而城管执法则会加大力度,没收无照经营游商的经营工具,对占道经营的商铺责令改正或予以罚款处罚,多次教育仍拒不整改的,由工商部门责令其停业整改。

对于共享单车投放过量、乱停放等行为,数字城管要求4家共享单车企业严控

九洲大道周边,尤其是中电大厦巴士站车辆投放数量,及时配合处理数字城管案件。同时,共享单车企业要尽快完善电子围栏技术,设置禁停区域,运用高科技手段控制及引导市民规范车辆停放,吉大派出所会根据实际情况支援执法行动,公交派出所也将实时劝导、制止市民将共享单车停放在公交站台。

市医调委不断提升化解 医疗纠纷的能力和水平 今年成功调解 85宗医疗投诉

本报讯(记者许晖)患者唐某因胆囊结石至珠海某医院手术治疗出现严重并发症后治疗无效死亡,死者家属要求医院赔偿1000多万元经济损失。市医调委多次联合多部门召开会议,最终医患双方在市医调委签署了人民调解协议书。

19日,记者从市医调委了解到,市医调委今年共接待医疗投诉130宗,立案受理92宗,同比增加21.05%,调解成功85宗,同比增加19.72%,涉及金额3794.14万元,结案金额788.94万元。调解协议履行率100%。应急到现场处置19次,化解“息闹罢诉”的医疗纠纷案件6宗。

通过健全完善调解与诉讼的衔接、确认和执行机制,与香洲区人民法院召开诉调对接工作会议,通报有关医疗纠纷案件的调解和诉讼情况,对调解不成功的案件作详细分析报告,为法院下一步司法审判提供参考。

据了解,市医调委将加强专业知识学习以及队伍建设、专家库建设,持续增强调解的权威性和公信力,探索与遵义医学院珠海校区、珠海市卫生学校共同建立珠海市医患纠纷调解研究基地,与律师事务所共同建立法律服务理论与实务研究工作站,探索预防和化解医患纠纷的新方法、新途径。

英国一男子在珠海醉驾被拘役,刑满释放后——

交警部门为老外“开小灶”补课

本报讯(记者何锐坡)昨日,市交警部门开了一堂特殊的交通安全课。课堂上只有一位学生,是来自英国的罗文(中文名)。他曾经因在珠海醉驾被判处拘役。刑满释放后,交警对他进行了专门的安全教育。罗文醉驾案也是我市第一例外国人醉驾案。

老外虚心接受教育

“在中国喝酒后是不能开车的,这个你已经知道了。现在你已经没有驾照了,而且5年内不能再考,在这个期间必须遵守交规,不能再无证驾驶,我们会专门对你做出监督措施。希望你把自己的教训告诉身边更多外国朋友。”19日上午,在市交警支队指挥中心课堂上,交警对英国男子罗文做出了详细的讲述。

对于自己的醉驾行为,罗文也感到十分后悔。他在接受课堂教育后,表示要吸取教训,遵守中国的法律规定。同时,他也向在珠海的外国朋友呼吁,不要酒后驾车,哪怕只喝了一点点啤酒。

醉驾后在交警身边睡着

今年9月20日,44岁的罗文开着车从中信红树湾的



罗文(左)接受安全教育。

本报记者 吴长赋 摄

家中出发,到华发新城找朋友谈事。期间聊到兴起,两人举杯助兴,喝了两瓶红酒。凌晨1时左右,罗文酒后驾车回家,当他开到前河西路钢便桥路段时,前方车辆正在排队,看到这么多车都在等红灯,罗文便想着先眯一会。

没有想到的是,此时这里的车辆排长队是因为发生了一起两车碰撞的交通事故导致堵车,交警接到报警后就火速赶到现场处理,此时罗文停车的位置离交警只有10多米。

交警处理完事故后,车辆陆续疏散,只有罗文的车一动不动,很快被交警查出醉驾。经检测,罗文血样中的酒精检测含量为222.7mg/100ml,达到醉驾标准。

有两大问题待解

据悉,罗文在中国生活多年,已成家生子。因他是外国人,又发生犯罪行为,按照相关法律规定,中国公安有权对其做出遣返决定。目前,市交警部门正在就遣返问题进行研究。警方表示,

将结合实际情况,在法律框架内做出公正裁决。

此外,按照法律规定,外国人在中国驾车,只需持国际驾照补考英文科目一即可拿到中国驾照。罗文酒驾吊销驾照后,其原先的国际驾照是否仍然有效?5年禁驾后是否只需要考英文科目一即可拿到驾照?还是必须重考科目一到科目三的所有项目?因为这是珠海首例外国人醉驾案,尚没有成例可以参考,目前,珠海警方已就上述问题请示上级公安机关。

桂花社区驻点团队 排查消防安全隐患 两问题场所 被要求整改

本报讯(记者莫海晖)12月19日上午,拱北街道桂花社区驻点团队重点对无物业小区进行了消防安全隐患排查。检查发现,一企业员工宿舍单元楼内的消防设施严重破损,一公寓小区单元楼内堆放大量杂物存在消防安全隐患,有关部门要求其进行整改。

据介绍,驻点团队首先来到智云员工宿舍的单元楼进行排查,员工宿舍共有三个单元,均没有物业公司管理。在排查中,驻点团队发现,其中一个单元的顶楼逃生通道被铁门锁死、一个单元的逃生通道口堆放了大量杂物,三个单元楼内的消防设施都已严重破损,无法正常使用,存在很大的消防安全隐患。

随后,驻点团队一行来到阳光公寓小区,发现其中一个单元楼下堆放了大量泡沫、纸皮等易燃物品,存在消防隐患。驻点团队当即要求当事人清理这些杂物,避免发生火灾事故。

此外,驻点团队还走访了各物业小区,要求物业公司负责人近期做好小区消防隐患排查工作,重点检查各栋楼是否存在逃生通道堵塞、电动车违规充电等情况,如发现消防安全隐患,及时上报给社区,由社区统一上报街道进行处理。

“受伤”小车挡风玻璃飞出闯祸

砸中对向车辆,车主被判负事故全部责任

本报讯(记者何锐坡 通讯员杨小江)12月18日,一辆小车在斗门大桥上行驶过程中挡风玻璃突然飞出,砸中对向来车。小车主最终对事故负全责。

12月18日下午2点左右,邹某驾驶日产小车沿着斗门大桥西往东方向行驶。当开到桥中间路段时,突然左侧有一块玻璃斜着飞出来,狠狠地往自己的方向砸

过来。邹某吓了一大跳。等到他回到家,看到左侧车头凹陷,车身全部被刮花,连轮胎、轮毂都留下了刮痕。邹某于是打开行车记录仪的视频,看了好几遍才发现原来玻璃是从一辆小车上飞出来的。于是他带着内存卡来到斗门交警大队,希望交警帮他调查。

斗门交警通过车牌号码很快锁定了肇事车辆,通过

电话联系上车主。但车主说这辆车当时不是他开的,而是堂哥覃某。覃某接到交警电话起初很是惊讶,当交警把事情原委告诉覃某,他恍然大悟,说出了事情的来龙去脉。

原来,事发当天的前一天,覃某的妻子驾驶这辆银色大众小车到中山某个路口等红绿灯时被追尾,导致小车尾部严重凹陷,后挡风玻璃也被

撞得粉碎,只剩一半还黏在窗框上摇摇欲坠。妻子担心擅自摘掉已经破烂的后挡风玻璃,保险不肯理赔,于是就让覃某开着“受伤”的小车第二天下午再去定损。当覃某行驶到斗门大桥中间路段时,突然遇到一阵大风,此时坐在后排的乘客提醒他,后挡风玻璃掉了。

覃某眼看还有几百米就到了斗门大桥西侧的快处快赔中心,没有理会。他没想到,掉下的玻璃竟然砸中了别人的车。由于覃某驾车时没有确保安全行驶,要负事故的全部责任并赔偿所有损失。